

海外股市大起大落 出海淘金须控风险

投资QDII并非稳赚不赔

7月底全球股市在美国次级抵押贷款危机阴影笼罩下，曾出现连续大跌，可见海外股市并非“遍地黄金”。QDII（合格的境内机构投资者）逐渐成为百姓投资海外资本市场的新兴目标，选择这类理财产品时还需擦亮眼睛，它们并非稳赚不赔。

QDII市场“人丁兴旺”

7月30日，嘉实基金的QDII资格获证监会正式批复；8月初，上投摩根也获得了QDII资格。目前共有华安、华夏、南方、嘉实以及上投摩根等5家基金公司具备了QDII资格。

与基金系QDII理财产品尚在“闺中”相比，银行系的QDII产品已经发行了好几批。值得注意的是，今年6月以来，银行系新版QDII产品的最高预期收益率出现了双倍以上的增长，最高达到48%左右。而上半年以人民币投资的银行系QDII产品的预期最高收益率为8%-10%。收益提高的原因是，按照新规定，每个QDII产品最多有50%的

资金可用来购买股票，这使得银行系新一代QDII终于可以在收益率上打翻身仗，成为吸引投资者的原因之一。

中国股票一枝独秀

经历了股市“5·30”大跌之后，不少投资者开始寻找新的方向。工行发行的首个直接投资香港股市的QDII理财产品“东方之珠”，正好在此时发行，人们一下子发现了新大陆。很多人认为，H股中的红筹股主要投资拥有人民币资产的中资企业，不仅可以分享中国经济增长成果，由于人民币升值时资产价值重估自然反映在企业股价上，还能在一定程度上降低人民币升值的风险。目前A股与H股基本面

相似，价格却相差甚远，这款产品自然会投资一些与A股有较大价差的H股，以更低的价格购买同样优质的股票。

但是，此轮美国次级抵押贷款危机引起的全球股市大跌中，亚太股市受的影响无疑是最大的。香港恒生指数在8月6日收盘暴跌601.71点，为6月29日来最低收盘价。在全球及周边股市纷纷追随美股大跌的情况下，上证指数在8月6日仍大涨1.5%左右，再创收盘新高。来自专业机构的统计也显示，即便在近期全球股市全线下挫的空头氛围下，国际投资人仍在持续买入中国股票。一涨一跌，QDII的投资者不仅在投资收益上产生了亏损，而且也损失了机会成本。

近期新品各有特色

QDII产品越来越多，仅从预期收益率方面去考察产品已非明智选择。投资者应该从QDII理财产品上，寻找产品设计的新趋势，帮助自己寻找适合自己的QDII理财产品。

在近期推出的QDII理财产品中，东亚银行的一款QDII产品，没有设定投资期限，每周都有一次赎回机会，提高了资金流动性。这也是近期产品的一大特点，许多产品都设定灵活机制，将投资期限缩短到最短三个月；农业银行的一款汇率挂钩型QDII产品，在产品发售后仅仅两个月就突破触发点，使得投资者提前锁定年收益率7%的高收益。QDII产品是否拥有触发点也值得投资者关注。

基金系QDII产品即将出笼，投资者还应该对其投资团队、门槛、收益率上的差别进行研究，以判断究竟是哪款产品更适合。

斐翔

本周话题：一起去团购

团购，团结就是力量

使商家提供更好的服务。

如何获得最低折扣相信是所有团购成员最为关心的问题。而把握与商家的谈判技巧则能让我们的谈判事半功倍。

首先，要调整好心态，摆正自己的位置，牢记“我们是上帝，钱在自己兜里，想给谁就给谁”。在商家面前就算自己真的很想买，觉得折扣率令人满意也不要喜形于色。当商家表现出真正面目时，不要慌，适当透露一下与其他的商家也在谈项目，能否拿到我们长期而大量的定

单取决于商家自己。

其次，其他成员在此期间不要再以团购的名义进行谈判和询问，否则太混乱，可以用普通消费者身份帮助组织者了解更多的信息。谈判的代表一开始就应该选择好并确定下来，不要中途改变，最好是决策权的人物。

再次，尽量不要在差不多的时期内组织同类商品的团购，因为这样会过于分散团购的力量。团购的组织者们最好商量一下，达成共识，集中力量打歼灭战。当然，作为谈判

时的“武器”，同时与多个同类产品的商家进行谈判制造竞争气氛，并且有多个选择的余地还是可以的，但是目标要明确！

最后，参加团购之前一定要先考察市场成交价，否则不知道什么便宜什么贵，容易上当。不要轻信团购价的折扣，自己先访价才能做到心中有数。一定要找到知名度大、可信度高的团购组织，参与者应该签订团购协议以避免各种风险。参加团购时，应避免将钱款交付代购者，直接交给经销商是比较稳妥的方式。要与正规的商家合作，并且要与商家签订完备的购买合同，以免日后产生不必要的纠纷。

周枫

下周话题

换季采购省钱有道

8月是换季采购的好时节。同样是花钱，高手出招就是不一样，不仅买到的商品价廉物美，而且实用，不会买回一大堆“鸡肋”闲置一旁。换季采购有哪些门道？请谈谈亲身体验。

截稿时间本周四，来稿请发电子邮件tangy@wxjt.com.cn，或传真至52920633。

欢迎同时到新民论坛BBSXMNEXT.COM“投资理财”版投稿并参与讨论。新民论坛有奖征集每周理财新话题。

■ 消费指导 为广大消费者提供相关产品的相关信息，为消费者提供参考，避免自己东奔西跑选购的麻烦，节省时间，节省精力。

团购也提供了交流的平台，互相取长补短。还有就是团购让那些容易吃亏的消费者得到了极大的帮助，在购物时可以不受老板的吹嘘糊弄，从容挑选自己中意的商品，在价格方面也有团队帮忙杀价，“三个臭皮匠顶个诸葛亮”。

团购，一个新的购物理念，让每个消费者开心放心购物，满意地回家！

高宾



集体砍价快乐多多

郑辛遥画

直接购买不吃哑巴亏

团购的红火得归功于互联网，由业内有影响的个人或专业的团购网站进行召集，将有意向购买同一产品的消费者组织起来，大量向厂家或总代理购买，在保证质量的情况下，获得产品超低价格和服务保障；也可自发组织团购，由消费者自行组织，将自发团购产品信息在网站上发布。网络团购目前已在上海、北京、广州等大型城市流行起来，并逐渐发展成为一种新型的

消费模式。

团购的好处主要表现在：

■ 质量保证 直接向品牌厂商或总代理商提货，可以保证消费者最关心的质量问题。

■ 最优价格 减少购销环节，厂商将节约的销售成本直接让利，可以享受到让利后的优惠价格。

■ 售后保障 团购使双方信息趋于均衡，双方的利益都能够得到保障。

根据笔者的经验，邀上同事、邻里一起团购是最佳选择。因为团购至少有三大特点：省心、省力又省钱。

同事间因为上下班时间大体一致，所需一般相同，生活习惯相似，所以，在购物上也就有共同的“声音”。就以买菜来说，我就常常与一道下班而路过同一菜场的几个同事前去团购蔬菜，比如冬瓜，其他的如分量重的鱼、大西瓜等也大致如此。

近期猪肉价格猛涨，就有很多精明的人团购后再分秤，非常实惠。

邻里一起团购，主要指节假日大家有相同的时间交集。和邻里一起去买些换季的衣服，处理的皮包、化妆品、营养品、书籍等是不错的选择。

另外，在与朋友、亲戚等一起外

出逛街、旅游时共同购买当地的土特产也不容错过。今年7月份，我们一起到新疆的十来个人，团购的新疆葡萄干、化妆盒等就分别砍下了近一半的价。

总之，只要大家运用智慧，就能获得价廉物美的所需商品。

程立海

信用卡消费渐行渐近

对于越来越多的人来说，使用信用卡消费已成为一种生活方式。信用卡具有免息透支的功能，不仅是方便的支付工具，只要使用得当，也是理财的好帮手。

正确使用信用卡，首先要学会充分利用信用卡的免息期，安排好刷卡日和还款日。目前，市面上多数银行信用卡的还款日都在上个记账日后的50天后，如工行牡丹贷记卡的免息期最长可达到56天，相当于向银行借了笔最长约2个月的无息贷款。需要留意的是，在账单日的第二天消费能享受最长的免息期。建议市民选择一张还款日刚好位于发薪日后的信用卡，这样就能给还款提供充足的资金。持卡人還可在免息还款期内先花银行的钱，使用自己的存款去享受更多的利息或做一些其他投资，比如购买一些以周或月为投资周期的银行短期理财产品，为自己获取更多的财富。

由于信用卡是银行鼓励持卡人消费的金融产品，往往会提供比借记卡更多的增值服务，如目前大多数银行都为持卡人提供卡免年费、办卡赠礼、积分换礼等服务，持卡人不妨关注一下，在消费之余能获得意外的惊喜。

目前，信用卡的还款方式多种多样，可以直接使用CDM自助存款机、网上银行、电话银行等自助形式进行还款，也可以为自己的信用卡设一个自动还款的功能。以工行信用卡的自动还款功能为例，它将信用卡和借记卡关联，在每次免息期到期的当天，银行可以利用借记卡中的资金自动帮信用卡还款。这样持卡人就可以在充分使用免息还款期的同时，避免因透支逾期而产生的罚息了。

市民还可以为银行卡设定一个短信提醒功能，工行的牡丹国际卡、牡丹贷记卡及牡丹灵通卡都可以设置短信提醒服务，只需通过工行网点柜面或网银自助方式办理短信定制之后，当其牡丹卡账户余额出现变动时，工行就会主动向其发送实时短信予以提醒，令持卡人能第一时间掌握卡内资金的最新动向。

龚航

百姓理财知识竞赛内容二